Protokół Nr 15/16
z posiedzenia połączonych Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu 
i Spraw Społecznych, które odbyło się 08 lipca 2016 roku o godz. 8 w Urzędzie Miejskim 
w Wyśmierzycach, ul. A. Mickiewicza 75

Obecni na posiedzeniu: lista obecności w załączeniu
W posiedzeniu udział wzięli: 
1. Burmistrz Wyśmierzyc – Pan Marek Bielewski
1. Sekretarz Gminy – Pani Małgorzata Szymańczak
1. Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej – Pani Irena Wilewska

Obradom przewodniczyła Pani Joanna Jabłońska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów.
Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, powitała zaproszonych gości oraz obecnych członków Komisji.
Otworzyła posiedzenie Komisji stwierdzając quorum.
Ad. 2.
Przewodnicząca odczytała porządek obrad:

1. Otwarcie wspólnego posiedzenia i stwierdzenie quorum.
1. Przyjęcie porządku wspólnego posiedzenia Komisji.
1. Przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty, kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw Społecznych z dnia 20 czerwca 2016r. /protokół był wyłożony do wglądu w Urzędzie Miejskim/.
1. Realizacja planu pracy Komisji budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia Sportu i Spraw Społecznych:
a) Przedstawienie sytuacji materialnej i mieszkaniowej rodzin biednych w tym rodzin wielodzietnych i osób samotnych. Zakres podejmowanych działań w kierunku pomocy tym rodzinom oraz osobom samotnym.
1. Wolne wnioski.
1. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Przewodnicząca zgłosiła uwagę do porządku obrad. Zaproponowała przeniesienie punktu 3. Przyjęcie protokołu ze wspólnego posiedzenie Komisji Budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty, kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw Społecznych z dnia 20 czerwca 2016r. w związku z wprowadzeniem zmian w protokole.  

Przewodnicząca odczytała nowy porządek obrad:
1. Otwarcie wspólnego posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku wspólnego posiedzenia Komisji.
3. Realizacja planu pracy Komisji budżetu i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia Sportu i Spraw Społecznych:
a) Przedstawienie sytuacji materialnej i mieszkaniowej rodzin biednych w tym rodzin wielodzietnych i osób samotnych. Zakres podejmowanych działań w kierunku pomocy tym rodzinom oraz osobom samotnym.
4. Wolne wnioski.
5. Zamknięcie posiedzenia Komisji.

Zapytała czy są uwagi do nowego porządku obrad.
Uwag nie było. 
Nowy porządek obrad został poddany pod głosowanie, przyjęto go jednogłośnie.

Ad. 3.
Przewodnicząca, oddała głos Pani Irenie Wilewskiej – Kierownikowi Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Pani Irena Wilewska, zabierając głos, poinformowała, iż sytuacja mieszkaniowa na terenie naszej gminy nie jest zła. Wyjaśniła, iż „bieda ustawowa” nie występuje na terenie gminy.
 
W związku z Programem 500+, tylko 31 rodzin nie otrzymało uprawnienia na pierwsze dziecko, powodem było to, iż jedno z rodziców pracuje zawodowo. Wadą Programu 500+ jest to, iż kobiety zniechęcają się do pracy. 407 rodzin otrzymało świadczenie 500+ z tytułu pierwszego dziecka.

W sprawie zasiłków stałych, Pani Irena Wilewska, poinformowała, iż według przewidywań, zabraknie niestety środków finansowych, gdyż Wojewoda zmniejsza dotację, wnioskowanie MGOPS nie skutkuje, a w związku z tym obciążony zostanie budżet gminy. Na dzień dzisiejszy 15 rodzin otrzymuje taki zasiłek, jednak rodzin takich będzie więcej. Największa kwota zasiłku może wynosić 604 zł. Dodała również, iż świadczenia MGOPS zwolnione są z podatku. 

O godzinie 8:20 Pani Agata Kacprzak dołączyła do posiedzenia komisji. 

Pani Irena Wilewska, w sprawie osób samotnych, poinformowała, iż są to przeważnie panowie stanu wolnego w wieku produkcyjnym lub w wieku emerytalnym. W jednej z naszych miejscowości, mieszka pan, który w sytuacji, gdy pogorszy się stan zdrowia zostanie przeniesiony na okres zimy do Domu Pomocy Społecznej. 
W przypadku osób samotnych za pobyt w Domu Pomocy Społecznej koszty ponosi MGOPS. 
Dodała również, iż na terenie naszej gminy mieszka pani, która jest osobą niepełnosprawną intelektualnie, otrzymuje pomoc ze strony MGOPS. 
Praca z panią jest bardzo trudna, jednak MGOPS stara się robić wszystko, by pani otrzymała odpowiednią pomoc, jak również miała zapewnione odpowiednie warunki mieszkaniowe. 


Dodała również, iż zostało wprowadzone dodatkowe świadczenie dla osób starszych, które wymagają całodobowej opieki, wynosi 520 zł. 

Podsumowując, Pani Irena Wilewska poinformowała, iż praca w Ośrodku Pomocy Społecznej, jest bardzo trudna, osoby nieposiadające doświadczenia niestety nie są w stanie pełnić takiej funkcji, gdyż nie radzą sobie. 
Dodała również, iż Miejsko – Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej ściśle współpracuje z Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Białobrzegach, Komendą Powiatową Policji, Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Wyśmierzycach, jak również ze Szpitalem Psychiatrycznym w Krychnowicach, a także innymi instytucjami.

Burmistrz, zabierając głos, jednocześnie wyrażając swoją opinię, poinformował, iż praca, jaka wykonywana jest przez MGOPS, jest pracą bardzo odpowiedzialną i delikatną. Ingerencja w sprawy osobiste rodziny, wymaga ogromnego taktu, doświadczenia, umiejętności rozmawiania z ludźmi. Ludzie, którzy wykonują taką pracę, muszą posiadać odpowiednie predyspozycje, muszą zdawać sobie sprawę, jak zachować się w danej sytuacji. Burmistrz, poinformował, iż nie można za wszelką cenę ingerować w życie innych ludzi.  

Ad. 4.
W wolnych wnioskach, omówiono szczegółowo:
1. problem związany z alkoholizmem, lekomanią i narkomanią. 
Pani Irena Wilewska, stwierdziła, iż nie posiadamy dobrego rozpoznania w kierunku narkomani, dlatego też problem ten nie jest widoczny. Dodała również, iż na uzależnienie najbardziej narażone są osoby wrażliwe.
2. Punkt konsultacyjny funkcjonujący przy Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
3. Temat przemocy. 
4. Zadania i obowiązku asystenta rodziny.
5. Temat związany z pełnieniem roli rodziny zastępczej oraz rodziny zawodowej.

Pan Stanisław Syta – Członek Komisji Budżetu i Finansów, zwrócił się z prośbą do Członków obydwu Komisji o rozważenie propozycji dotyczącej wprowadzenia stawki ryczałtowej dla radnych za udział w posiedzeniach.. 
Pan Stanisław Syta, dodał również, iż miał okazję uczestniczyć w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, zastanawiał się nad propozycją poszerzenia jej składu.
Pani Sekretarz, zabierając głos, poinformowała, iż Statut Gminy Wyśmierzyce, wyraźnie reguluje, iż w skład Komisji Rewizyjnej, może wchodzić wyłącznie 5 osób.
Pani Agata Kacprzak – Członek Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia, Sportu i Spraw Społecznych, zabierając głos, wyraziła swoją opinię, iż zawsze istnieje możliwość wprowadzenia zmian do Statutu.

Burmistrz, poinformował, iż Komisja Rewizyjna na ostatnim posiedzeniu w dniu 13 lipca 2016 roku, złożyła wniosek dotyczący ustalenia wysokości diet radnych Rady Miejskiej w Wyśmierzycach, sołtysów i Przewodniczącego Komitetu Osiedlowego w Wyśmierzycach za udział w sesjach i posiedzeniach Komisji.
Pani Joanna Jabłońska – Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów, wyrażając swoją opinię, poinformowała, iż jej zdaniem, nie jest zasadne wprowadzanie stawki ryczałtowej, dodając jednocześnie, iż do końca kadencji pozostało tylko dwa lata. Poinformowała, iż w sytuacji wprowadzenia stawki ryczałtowej, Radni nie będą czuli obowiązku zwoływania posiedzeń komisji, dodała również, iż tyle czasu wszystko funkcjonowało odpowiednio i uważa, iż nie ma potrzeby wprowadzania zmian.  

Pan Stanisław Syta, zwrócił się z pytaniem do Burmistrza czy ksiądz Sławomir Matyga kontaktował się z Urzędem. Dodał również, iż miał okazję rozmawiać z księdzem i w związku z tym chciałby poinformować, iż ksiądz jest zainteresowany działką w Korzeniu.
Burmistrz, poinformował, iż do dnia dzisiejszego ksiądz nie zgłosił się do Urzędu w tej sprawie.

[bookmark: _GoBack]Pani Agata Kacprzak, poinformowała, iż Ochotnicza Straż Pożarna w Korzeniu wystąpiła z wnioskiem do Przewodniczącego o przygotowanie uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej na okres dłuższy niż trzy lata.

Burmistrz, poinformował, iż do Rady Miejskiej należy podjęcie decyzji w związku z działką w Korzeniu.   

Na zakończenie, Pan Stanisław Syta, zwrócił się z prośbą do Radnych, o zastanowienie się nad podjęciem uchwały dotyczącej ustalenia stawki ryczałtowej za udział w posiedzeniach.

Ad. 5.

O godzinie 10:00 Pani Joanna Jabłońska stwierdziła, iż porządek obrad został wyczerpany w związku 
z czym zamknęła wspólne posiedzenie Komisji, jednocześnie dziękując za udział.

Na tym protokół zakończono.
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